

特首：擁護支持組建中央港澳辦

近日，中共中央、國務院印發《黨和國家機構改革方案》，其中明確在國務院港澳事務辦公室基礎上組建中央港澳工作辦公室，承擔貫徹“一國兩制”方針、落實中央全面管治權、依法治港治澳、維護國家安全、保障民生福祉、支持港澳融入國家發展大局等的調查研究、統籌協調、督促落實職責。行政長官賀一誠代表澳門特區政府表示堅決擁護和支持。

體現七個“有利於”

行政長官衷心感謝中央對港澳“一國兩制”實踐的重視和關懷。習近平主席深刻指出，推進強國建設，離不開香港、澳門長期繁榮穩定；要全面準確、堅定不移貫徹“一國兩制”方針，堅持依法治港治澳，支持香港、澳門特區發展經濟、改善民生，更好融入國家發展大局。本次改革進一步加強了中央對港澳工作的集中統一領導，充分體現了中央堅持全面準確貫徹“一國兩制”方針，必將有力保障“一國兩制”行穩致遠。

行政長官表示，調整完善中央港澳工作領導體制，加強中央對港澳工作的集中統一領導，必將有利於進一步全面準確、堅定不移貫徹“一國兩制”方針；有利於進一步堅持落實中央全面管治權和保障特區高度自治權相統一；有利於進一步堅定落實“愛國者治澳”原則；有利於進一步堅持依法治澳；有利於進一步發揮澳門的優勢和特點；有利於進一步支持澳門發展經濟、改善民生、破解經濟社會發展中的深層次矛盾和問題；有利於進一步構建更廣泛的國內外支持“一國兩制”的統一戰線。中央對港澳工作機構的改革，必定會令“一國兩制”執行得更好、實施得更好，為實現中華民族偉大復興更好發揮作用。

澳門特區將在中央的領導和支持下，按照二十大和全國兩會的戰略部署，全面準確、堅定不移貫徹“一國兩制”方針，確保澳門經濟社會長期繁榮穩定，為具有澳門特色的“一國兩制”成功實踐行穩致遠作出新的貢獻。

（資料來源：澳門日報 2023 年 3 月 17 日）